
                   

Bertoncello affila le armi predisponendo i ricorsi sui voti contestati e invocando            
i pareri della Prefettura 

             Sindaco, la partita si gioca al Mecchia 

La palestra dello stadio ospiterà il primo, e forse ultimo, Consiglio comunale  
 

 

Portogruaro                                                                          Martedì 30 Giugno 2009, 
      
 Alla palestra del Mecchia il primo, e forse anche ultimo, Consiglio comunale della 
nuova Amministrazione Bertoncello. A pochi giorni dalla proclamazione, nonostante le 
ormai note questioni sulla composizione del Consiglio comunale, s’infittiscono gli 
impegni del riconfermato primo cittadino. Ieri ha incontrato i legali per la definizione dei 
ricorsi e delle loro modalità di presentazione, mentre domani parteciperà alla riunione 
della Conferenza dei Sindaci per l’elezione del nuovo presidente. 
      Entro la prossima settimana, poi, verrà definita la composizione della nuova Giunta 
comunale. Il primo Consiglio, che con ogni probabilità sarà molto partecipato, verrà 
convocato per il 13 luglio, alle 18, alla palestra Pier Giovanni Mecchia.                     
Tra i punti all’ordine del giorno la convalida degli eletti e le eventuali surroghe dei 
consiglieri nominati assessori, il giuramento del sindaco, la comunicazioni in ordine alla 
nomina della Giunta e l’elezione del presidente del Consiglio comunale.        
L’assemblea sarà presieduta da Pietro Rambuschi, del Popolo della Libertà, in qualità 
di consigliere anziano. 
      «In questi giorni - ha detto il sindaco - ho ricevuto centinaia e centinaia di lettere, 
telegrammi, telefonate, attestazioni che sottolineano la volontà dei cittadini che il 
sindaco eletto e la sua Amministrazione vadano avanti e che venga così rispettato il 
loro voto.  Mi preme sottolineare però una cosa importante: prima di arrivare agli 
apparentamenti abbiamo assunto informazioni con ripetuti contatti telefonici con la 
Prefettura di Venezia, tanto che il segretario generale ha fatto una relazione scritta su 
questo. Mi è stata data l’assicurazione che “la cifra elettorale delle liste collegate al 
secondo turno di ballottaggio andava maggiorata della cifra elettorale delle liste 
apparentatesi, anche se non avevano raggiunto il quorum per avere seggi".          
Questo comporta una ripartizione dei seggi calcolata sulla cifra complessiva e una 
situazione normalizzata. In più mi sono state fornite dall’Ufficio Elettorale alcune 
simulazioni scritte dell’assegnazione dei seggi in caso di uno o più apparentamenti.           
Ora la partita sull’interpretazione della legge è aperta». 
      Il sindaco sta predisponendo una lettera per chiedere l’indicazione delle possibili 
designazioni dei capigruppo, con i quali verrà organizzato il Consiglio. «In questi giorni 
– ha concluso Bertoncello - incontrerò anche i responsabili di struttura per confrontarmi 
con loro e fornire le necessarie indicazioni operative per garantire l’attività 
amministrativa ed i servizi».   Teresa Infanti 
 
                                    TRATTO DALLA RETE DA GIANFRANCO BATTISTON 


